
 

1 

 

 
Ordine del giorno della seduta consiliare 

 
30 gennaio 2024 antimeridiana con inizio alle ore 10:00 e termine alle ore 13.00, con ripresa pomeridiana alle ore 15.00 e termine alle ore 
18.00 
 
 
INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 
 

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

641 

In merito al processo di valorizzazione e responsabilizzazione delle 

funzioni e del ruolo della professione infermieristica con particolare 

riferimento all'implementazione degli ambiti prescrittivi. 

Sostegni, Ceccarelli, Spadi, 

Fratoni 
Assessore Bezzini 

645 

Testo 

sost 

In merito alla crisi del settore della pesca in Toscana Baldini  

648 
In merito allo stato dell'arte per la realizzazione della nuova pista di 

atterraggio dell'Aeroporto di Firenze-Peretola "Amerigo Vespucci" . 
Sguanci  

649 In merito alla modalità di pagamento contacltess sui mezzi pubblici Noferi Assessore Baccelli 

650 
In merito al Centro per Incongruenza/Disforia di genere e Stati 

Intersessuali in età evolutiva e adulta dell'AOU Careggi (FI) 
Petrucci Assessore Bezzini 

651 Sulla Disforia di genere all'ospedale di Careggi di Firenze - 16 Stella Assessore Bezzini 
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INTERROGAZIONI A RISPOSTA ORALE 
 

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

613 In merito ad una governance dei cammini di Francesco. Casucci Assessore Marras 

628 
In merito al mancato pagamento del contributo una tantum in favore delle 

famiglie con figlio minori disabili (l.r. 44/2022). 
Galletti Assessore Spinelli 

631 
In merito ai controlli nell'ambito del Piano straordinario di controlli per il 

lavoro sicuro nell'area Toscana Centro. 
Bartolini Assessore Ciuoffo 

 

 

 Atto 
Num 
prop 

Oggetto Voto 
Parere 

1^ 
Comm. 

Parere 
Comm. 

Controllo 

Parere 
CAL 

Parere 
Comm. Pari 
opportunità 

Parere 
COPAS 

 
 

 

 
TERZA COMMISSIONE – SANITÀ E POLITICHE SOCIALI  

 Pdl 174 

Disposizioni in materia di distanze minime tra le strutture residenziali 
soggette ad autorizzazione di cui all'articolo 21, comma 1, lettera a) 
della l.r. 41/2005 (Sistema integrato di interventi e servizi per la tutela 
dei diritti di cittadinanza sociale) 

M     
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 Atto 
Num 
prop 

Oggetto Voto 
Parere 

1^ 
Comm. 

Parere 
Comm. 

Controllo 

Parere 
CAL 

Parere 
Comm. Pari 
opportunità 

Parere 
COPAS 

 
 

 

 
QUARTA COMMISSIONE – TERRITORIO, AMBIENTE, MOBILITA’, INFRASTRUTTURE  

 Pdd 377 

Modifica alla deliberazione del Consiglio regionale 19 dicembre 2000, 
n. 274 (L.R. 1/12/98 n.88, art. 22, comma 2. Individuazione della rete 
stradale regionale risorse da assegnare alle Province in attuazione del 
decreto legislativo n. 112/98), di individuazione della rete stradale 
regionale, a seguito dell'entrata in vigore del D.P.C.M. 21/11/2019, 
pubblicato sulla G.U. n. 22del 28/01/2020, di revisione delle reti 
stradali relative alle Regioni Emilia-Romagna, Lombardia, Toscana e 
Veneto come già modificate con D.P.C.M. 20/02/2018, e della 
classificazione a strada regionale della strada provinciale n. 64 del 
Cipressino. 

M     

 

 
 

 

 
QUINTA COMMISSIONE – ISTRUZIONE, FORMAZIONE, BENI E ATTIVITA’ CULTURALI  

 Pdl 231 
Interventi del Consiglio regionale per la celebrazione dell'80 
anniversario della Liberazione e per la commemorazione delle vittime 
delle stragi nazifasciste 

U      

 Pdl 232 
Iniziative del Consiglio regionale per il recupero del patrimonio 
culturale e storico dei comuni danneggiato dagli eventi alluvionali del 
2023. 

U     
 

 
 

 Atto 
Num 

prop 
OGGETTO 

   ATTO ISCRITTO AI SENSI DELL’ART. 42, CO.2, DEL REG.INT. 27/2015  

 Pdl 218 Direttore Generale della società Sviluppo Toscana s.p.a. Modifiche alla l.r. 28/2008. 
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Informativa della Giunta regionale in merito a “Protocollo d’Intesa tra la Regione Toscana e la Regione Centro-Valle della Loira” 
 
 
 

 
MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1521 
In merito alle misure per sostenere i comuni montani toscani nella gestione 
del Piano Neve. 

Veneri, Fantozzi, Torselli, Petrucci, Capecchi 

1540 
Audizioni in merito alla attività del Centro "Andrologia, endocrinologia 
femminile e incongruenza di genere" di Careggi 

Stella 

1541 
In merito al sostegno al settore della cooperazione sociale in vista 
dell'imminente rinnovo del Contratto collettivo nazionale di lavoro (CCNL). 

Sostegni, Ceccarelli, Pescini, Spadi, Rosignoli, Fratoni, Vannucci, Anselmi, Paris, 

Puppa, Pieroni, Merlotti, Mercanti, Niccolai, Gazzetti, Bugliani 

1542 
In merito al disegno di legge S.615 recante "Disposizioni per l'attuazione 
dell'autonomia differenziata delle Regioni a statuto ordinario" 

Casucci, Meini, Baldini, Landi, Galli, Ulmi, Bartolini 

1543 
In merito alle prospettive di finanziamento e realizzazione dei progetti di 
adeguamento e messa in sicurezza del collegamento stradale San Pietro in 
Palazzi - Tarquinia. 

Gazzetti, Merlotti, Ceccarelli, Niccolai, Spadi, De Robertis, Vannucci, Pescini, 

Anselmi 

1496 

Testo 

sost 

In merito alle inadeguate misure governative finalizzate al sostegno del 
tessuto economico e sociale interessato dallo stato di emergenza che si è 
venuto a determinare nel territorio della Regione Toscana a seguito delle 
eccezionali avversità atmosferiche verificatesi nei giorni 2 e 3 novembre 
2023 

Ceccarelli, Bugetti, Pescini, Merlotti, Gazzetti, Niccolai, Sostegni, Melio, Giachi, 

Mercanti, Puppa, Pieroni, Paris, De Robertis, Fratoni, Vannucci, Benucci, Spadi, 

Rosignoli, Bugliani 

1488 Rinvio della fase T2 della Gara Regionale per il Trasporto Pubblico. Capecchi, Torselli, Fantozzi, Tozzi, Petrucci 

1471 
In merito all'estensione del diritto ad usufruire del servizio di trasporto 
ferroviario regionale a tariffe scontante per i giovani studenti 

Scaramelli, Sguanci 
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MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1479 

In merito alla decurtazione dell’assegno pensionistico prevista dal disegno 
di legge n. 926 del 30 ottobre 2023, a decorrere dal primo gennaio 2024, 
con particolare riferimento al personale medico, agli infermieri e agli 
amministrativi sanitari. 

Sostegni, Ceccarelli, Pescini, Niccolai, Fratoni, Spadi, Rosignoli, Puppa, Paris, 

Merlotti, Bugliani 

1472  

Testo 

sost 

In merito alle risorse di cui al "Fondo per le politiche in favore delle persone 
con disabilità" e alle connesse politiche in materia. 

Sostegni, Mercanti, Puppa, Vannucci, Bugetti, Pieroni, Ceccarelli, Benucci, Fratoni, 

Merlotti, Gazzetti, Giachi, Melio, Pescini, Paris, Bugliani, Spadi, Scaramelli, Sguanci 

1456 In merito alle prospettive delle scuole di musica 
Giachi, Paris, Rosignoli, Mercanti, Ceccarelli, Fratoni, Bugliani, Bugetti, Vannucci, 

Merlotti, Benucci, Spadi, Puppa 

1458 
Per il rispetto delle tradizioni, delle radici cristiane dell’Italia e dell’Europa e 
della Festa del Natale presso l’istituto Universitario Europeo di Firenze 

Stella 

1460 
In merito all'avvio di un percorso condiviso di aggiornamento della Legge 
Regionale 22 marzo 1999 n.16 

Fantozzi, Petrucci, Capecchi 

1462 
In merito al contrasto delle potenziali ingerenze straniere nei processi 
democratici dei Paesi facenti parte dell'Unione europea, anche in vista delle 
prossime elezioni europee del 2024 

Mercanti, Ceccarelli, De Robertis, Spadi, Paris, Puppa, Bugliani, Niccolai, Pescini 

1463 
In merito alla nomina del Cda di Firenze Fiera Spa e alla violazione 
dell'articolo 51, comma secondo, dello Statuto regionale nonché dell'articolo 
2, comma 1, lettera a), della l.r. 5/2008 

Tozzi 

1464 In merito alla istituzione di un'Autorità di controllo sulle liste d'attesa Petrucci, Fantozzi, Capecchi 

1466 
In merito alla situazione presso la ABB E-Mobility, stabilimento di San 
Giovanni Valdarno (AR). 

Galletti 

1469 
In merito all'annunciata chiusura del "Cartonificio Fiorentino" di Sesto 
fiorentino da parte di ProGest ed al monitoraggio da parte della Regione. 

Galletti 

1470 
In merito alla crisi occupazionale dell'Azienda ABB E-Mobility di San 
Giovanni Valdarno (AR) 

Casucci, Meini 
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MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1473 
In merito alle prospettive degli strumenti di contrasto al fenomeno del 
disagio abitativo. 

Sostegni, Ceccarelli, Pieroni, Benucci, Fratoni, Merlotti, Gazzetti, Bugetti, Paris, 

Rosignoli, Spadi, Puppa, Niccolai, Mercanti 

1476 
In relazione alla modifica dei key concepts ed al rischio per la 
sopravvivenza e conservazione delle specie e dei valori della biodiversità 

Galletti 

1477 
Promozione degli interventi della Regione toscana per il raggiungimento 
degli obiettivi individuati nel Global Biodiversity Framework 

Galletti 

1478 
In merito alla circolazione mezzi a motore nelle aree di cui all’articolo 2 
comma 2 della LR 48/94 

Galletti 

1480 In merito all'educazione pedagogica alle arti circensi. Landi, Casucci, Bartolini 

1481 
In merito alle iniziative della Regione Toscana a sostegno e promozione del 
settore dei matrimoni e degli eventi privati. 

Landi, Casucci, Bartolini 

1482 
Interventi per la promozione e lo sviluppo dell'autoconsumo collettivo di 
energia rinnovabile e delle comunità energetiche rinnovabili. 

Landi, Casucci 

1483 In merito alla situazione del Corridoio Tirrenico. Landi, Ulmi, Casucci 

1487 

Per il miglioramento dell’organizzazione di un sistema assistenziale a 
favore delle persone non autosufficienti, disabili e anziane, attraverso il 
mantenimento e il rifinanziamento dei percorsi assistenziali a domicilio con 
un Piano di Assistenza Personalizzato (P.A.P.) 

Stella 

1489 Sul personale delle Terme di Montecatini e sul piano di concordato. Galletti 

1490 In merito alla struttura tariffaria regionale del TPL. Bugetti, Bugliani 

1491 
In merito alla previsione di misure a sostegno della rete di vendita di 
giornali. 

Gazzetti, Bugetti, Ceccarelli, Pescini, Fratoni, Sostegni, Paris, Pieroni, Bugliani 



 

7 

 

 
MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1494 
In merito ad un accordo per la tutela ed il soccorso degli animali di 
affezione in caso di calamità naturali e non. 

Landi, Baldini 

1495 In merito alla strategia regionale di valorizzazione dell'acciaio in Toscana Landi, Baldini 

1500 
In merito al Payback sui dispositivi medici ed alla necessità di 
salvaguardare continuità e qualità delle forniture al SSR. 

Galletti 

1501 In merito alla natalità in Toscana. Veneri, Torselli, Petrucci, Fantozzi, Capecchi 

1503 
In merito alla revisione dei punti percentuali delle tabelle di invalidità civile 
relative alla patologia dell’endometriosi 

Melio, Sostegni, Niccolai, Rosignoli 

1515 
Sulla conversione dei piccoli ospedali toscani in centri di assistenza e 
urgenza 

Stella 

1517 Sulla modifica del criterio dell'altitudine del bando Custodi della Montagna Stella 

1520 

In merito all’attuazione sistematica e tempestiva, nelle scuole dell’obbligo 
primarie e secondarie toscane, di corsi di formazione di primo soccorso e di 
gestione/utilizzo del DAE (defibrillatore semiautomatico e automatico 
esterno) . 

Veneri, Torselli, Fantozzi, Capecchi 

1522 

In merito alla modifica del Decreto del Presidente della Repubblica 9 
ottobre 1990, n. 309, "Testo unico delle leggi in materia di disciplina degli 
stupefacenti e sostanze psicotrope, prevenzione, cura e riabilitazione dei 
relativi stati di tossicodipendenza" 

Veneri, Capecchi 

1526 
In merito all'introduzione del benessere animale nella denominazione e tra 
le relative competenze di uno specifico Commissario europeo. 

Melio, Sostegni, Bugliani, Pescini 

1527 
In merito alla dimensione delle etichette che riportano il termine minimo di 
conservazione o la data di scadenza dei prodotti alimentari preconfezionati 
o preimballati 

Capecchi, Fantozzi, Petrucci, Torselli, Veneri 
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MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1528 In merito all'istituzione dei musei rurali per valorizzare le aree interne. Bartolini, Baldini 

1529 
In merito all'assegnazione di contributi in favore delle associazioni 
Combattentistiche, d'Arma e delle Forze dell'Ordine per la promozione della 
cultura della sicurezza 

Casucci 

1530 
In merito a politiche di sostegno agli insetti impollinatori e alla 
sensibilizzazione sul tema 

Meini, Landi 

1531 
In merito all'erogazione dei farmaci ai soggetti portatori di Acidemia 
metilmalonica con omocistinuria 

Ulmi 

1532 
In merito alla necessità di una disciplina per le attività di toelettatore di 
animali d'affezione 

Galli, Meini 

1534 In merito ai criteri di accesso ai corsi di laurea. Landi 

1535 
In merito all'organizzazione di un tavolo finalizzato alla valutazione di una 
revisione dei criteri per l'ammissione degli ospiti degli "appartamenti per 
anziani" 

Galli, Ulmi 

1538 
In merito alla riorganizzazione del comparto Emergenza-Urgenza, 
territoriale ed ospedaliero. 

Noferi 

1539 
In merito alla proroga della graduatoria per Collaboratore professionale 
Sanitario - Ostetrica. 

Petrucci 
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PROPOSTA DI RISOLUZIONE  

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

283 
In merito alla riorganizzazione del comparto Emergenza-Urgenza (sia 
territoriale che ospedaliero). 

Noferi 

 


